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Lionel Messi

عالیشاه؛ کاپیتانِ بدون باخت

بحران
در  آنفیلد

صلاح
صدایش درآمد 

لیورپول در بحران تازه‌ای فرو رفته است. تساوی ۳-۳ 
مقابل تیم تازه‌صعود کرده لیدز نه‌تنها هواداران را شوکه 
کرد، بلکه پرده از تنش‌های درونی باشگاه برداشت. محمد 
صلاح، ستاره مصری که سال‌ها به‌عنوان نماد موفقیت‌های 
قرمزها شناخته می‌شد، برای سومین مسابقه پیاپی روی 
نیمکت نشست؛ تصمیمی که به‌وضوح خشم او را برانگیخته 
است. صلاح پس از بازی گفت: »بعد از این همه سال، دیگر 
نیازی نیست خودم را ثابت کنم. من نباید دلیل مشکلات 
تیم معرفی شوم.« این جمله‌ها بازتاب گسترده‌ای در 
رسانه‌های انگلیس داشت و بسیاری آن را نشانه‌ای از 

شکاف جدی میان مهاجم مصری و کادر فنی دانستند.
آرنه اشلوت، سرمربی هلندی لیورپول، حالا بیش از 
هر زمان دیگری زیر فشار قرار گرفته است. عملکرد 
ضعیف تیم در لیگ و تصمیم‌های بحث‌برانگیز او درباره 
نیمکت‌نشینی صلاح، آینده‌اش را در هاله‌ای از ابهام قرار 
داده. گزارش‌ها حاکی از آن است که مدیران باشگاه در حال 
بررسی گزینه‌های جایگزین هستند و احتمال اخراج او در 
روز‌های آینده جدی‌تر شده است. تهدید صلاح به جدایی 
در ژانویه ضربه‌ای سنگین به باشگاه محسوب می‌شود. او که 
سال‌های اخیر بارها پیشنهادهای هنگفت از لیگ عربستان 
و پاری‌سن‌ژرمن را رد کرده بود، این بار به‌طور علنی اعلام 
کرده اگر شرایط تغییر نکند، راه خروج را در پیش خواهد 
گرفت. چنین احتمالی می‌تواند نه‌تنها جایگاه لیورپول در 
جدول لیگ برتر را متزلزل کند، بلکه اعتماد هواداران را 

نیز خدشه‌دار سازد.
اشلوت که رابطه‌ای خوب با صلاح داشت، حالا رفتاری 
مشابه رفتاری که تن‌هاخ با رونالدو کرد، در پیش گرفته. 
باشگاه پشت مهاجمش خواهد بود و گفته می‌شود این 
اشلوت است که احتمالا از باشگاه و تیم جدا می‌شود. حتی 
از استیون جرارد به‌عنوان جانشین موقت مربی هلندی 

یاد می‌شود.

با شکست 2بر یک مقابل استون‌ویلا در آخرین ثانیه بازی، فاصله آرسنال با 
منچسترسیتی به 2 امتیاز کاهش یافت. سیتی هم بدون نیاز به گل‌های هالند 
توانست 3بر صفر ساندرلند شگفتی‌ساز را شکست دهد. شاید چهارمین 

نایب‌قهرمانی پیاپی در انتظار آرسنال باشد.
اونای امری که در دوره‌ای سرمربی آرسنال بود، باز هم توانست تیم سابقش را 
شکست دهد. او در این فصل هم آرتتا، هم گواردیولا و هم سرمربی بورنموث را 
شکست داده؛ 3سرمربی اسپانیایی لیگ برتر را. آرتتا پس از 100روز نخستین 
شکستش را پذیرفت. این نهمین برد تیم اونای امری در 10بازی آخر بود. او تنها از 
لیورپول بحران‌زده شکست خورده بود. آرتتا هم در 5بازی آخر در همه رقابت‌ها 

2برد، 2مساوی و یک‌شکست به‌دست آورده است.
   این نخستین باخت آرسنال پس از ۱۸بازی بدون شکست بود. ویلا نخستین 
شکست را هم به منچسترسیتی پس از ۹بازی بدون باخت به این تیم تحمیل کرده بود.
   این چهارمین پیروزی ویلا مقابل آرسنال بود. در این 4 بازی فقط 2گل از 

توپچی‌ها خورده‌اند.
   آرسنال آرتتا تاکنون ۶بار مقابل استون‌ویلا در لیگ برتر شکست خورده است؛ 
فقط منچسترسیتی با کسب ۷برد، آمار بهتری را مقابل سرمربی اسپانیایی کسب 

کرده است.

   آرسنال در این فصل همچنان مقابل ۵تیم اول جدول بردی کسب نکرده است.
   منچسترسیتی هر سال از آرسنال عقب می‌افتد و سپس آنها را جا می‌گذارد؛ 
سیتی هفته سی‌و‌دوم فصل 12-2011، 8امتیاز تا صدر اختلاف داشت اما به قهرمانی 
رسید، هفته بیست‌و‌نهم فصل14-2013باز هم 9امتیاز تا صدر فاصله داشت اما 
قهرمان شد، هفته بیستم فصل 19-2018، 7امتیاز تا صدر اختلاف‌ داشت و به 
قهرمانی رسید، هفته سیزدهم فصل 21-2020 بااینکه 12امتیاز تا صدر فاصله 
داشت، باز هم قهرمان شد، هفته بیست‌و‌نهم فصل 23-2022، 8 امتیاز تا صدر 
اختلاف داشت ولی قهرمانی را به‌دست آورد، فصل 24-2023، 8 امتیاز تا صدر 
جدول فاصله داشت و به قهرمانی رسید و حالا در فصل 26-2025 اختلاف با صدر 

8 امتیاز بود که این فاصله به 2 امتیاز کاهش یافته است.
   آرتتا تا یکی از زوج ترسناک دفاعی‌اش؛ سالیبا و گابریل را از دست می‌دهد، 
وا می‌دهد. حالا هر دوی آنها نیستند. قبل از این بازی، آرسنال از زمان نخستین 
بازی سالیبا در فصل 23-2022فقط 3بازی لیگ برتر را بدون حضور هر دوی آنها 
در ترکیب اصلی آغاز کرده بود. آنها در این مدت 71بار در کنار هم پیروز شده بودند 
و در 99بازی فقط 75گل دریافت کرده بودند. در 4بازی اخیر که آرسنالی‌ها این دو 
را نداشتند، یک برد و یک شکست و 2مساوی به‌دست آورده‌اند. موسکرا هم برای 

این بازی در دسترس نبود و تیمبر به‌اجبار در دفاع میانی بازی کرد.

در مسیر نایب‌قهرمانی در مسیر نایب‌قهرمانی 
آرسنال باز هم وا داد و سایه منچسترسیتی را احساس کرد

پیش به‌سوی جام50
لیونل مسی آمریکا را هم فتح کرد

در تقابل مسی با توماس مولر، این‌بار استثنائا ستاره آرژانتینی اینترمایامی برنده بود. مسی که فصل پیش فقط 
لیگ عادی را برده و نتوانسته بود لیگ نهایی را ببرد، این قفل را هم باز کرد و فاتح آمریکا شد. او در پیروزی 
3بر یک مقابل ونکوور 2پاس گل داد؛ در آخرین مسابقه دو تا از دوستان صمیمی‌اش بوسکتس و آلبا. کاپیتان 
آرژانتین بعد از بازی درباره دوستانش گفت: »می‌خواهم درباره آلبا و بوسکتس حرف بزنم. با دو دوست 
صمیمی‌ام خداحافظی می‌کنم و حالا آنها وارد مرحله‌ جدیدی از زندگی‌شان می‌شوند. برای این جام 

۵۸بازی کردیم، برای لیگزکاپ و ساپورترز شیلد جنگیدیم و این لحظه‌ای است که منتظرش بودیم.«

گل تساوی لئاندرو تروسارد 
برای آرسنال، پنجاهمین گل او 
در لیگ برتر بود و او را به پنجمین 
بازیکن بلژیکی تبدیل کرد که پس 
از روملو لوکاکو )121(، کریستین 
بنتکه )86(، ادن هازارد )85( و 
کوین دی بروین )72( به این مهم 
دست می‌یابد. از زمان نخستین 
بازی او در لیگ برتر برای آرسنال 
در ژانویه2023، هیچ بازیکنی به 
اندازه این بازیکن بلژیکی به‌عنوان 
بازیکن تعویضی در این رقابت‌ها 
روی گل‌ها تأثیر نداشته است 

)10مشارکت؛ 7گل و 3پاس‌گل(.

تاجگذاری 
شاهزاده

هری کین در روز نیمکت‌نشینی هم 
هت‌تریک می‌کند

در هفته سیزدهم بوندس‌لیگا یک بازی 
حساس برگزار شد و بایرن‌مونیخ در زمین 
تیم خوب اشتوتگارت 5بر صفر برنده 
شد. هری کین که از روی نیمکت بازی 
را آغاز کرد، در نیمه‌دوم 3گل زد که این 
سومین هت‌تریک این شاهزاده انگلیسی بود. 
او در 22بازی این فصل 28گل برای بایرن به ثمر 
رسانده است. بایرن به لطف هری کین و دیگر 
گلزنانش در ۲۱بازی متوالی اخیر در بوندس‌لیگا 

حداقل ۲گل زده است.
   کین در ۷۶بازی بوندس‌لیگایی با پیراهن 
بایرن‌مونیخ، ۷۹گل و ۱۰هت‌تریک ثبت کرده 
است. در تاریخ بوندس‌لیگا، فقط گرد مولر )۳۲(، 
روبرت لواندوفسکی )۱۶(، کلاوس فیشر )۱۲( و 
یوپ هاینکس )۱۱( هت‌تریک‌های بیشتری از 

کین دارند، البته با بازی‌های بیشتر.
   این صدمین مشارکت گل مهاجم انگلیسی 
در بوندس‌لیگا در هفتادوششمین بازی‌اش در 
این رقابت‌ها بود؛ ۷۶بازی، ۷۹گل، ۲۱پاس گل و 

100تأثیر مستقیم.
   عملکرد کین با پیراهن بایرن‌مونیخ: 118بازی، 

113گل، 27پاس گل و 140مشارکت گل.
   هری کین فقط 13گل تا رسیدن به رکورد 
500گل در دوران حرفه‌ای‌اش فاصله دارد؛ 
رکوردی که فقط 6نفر در قرن بیست‌و یکم 
به آن رسیده‌اند؛ کریستیانو رونالدو 954گل 
)178پنالتی(، لیونل مسی 896گل )114پنالتی(، 
لواندوفسکی 710گل )89پنالتی(، لوییس 
سوارس 600گل )58پنالتی(، زلاتان 558گل 
)85پنالتی(، کریم بنزما 506گل )42پنالتی( و 

هری کین 487گل )97پنالتی(.
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دوست داشتم 
با برزیل 
هم‌گروه شویم

مهدی هاشم‌نژاد که در ‌2فصل اخیر یکی از 
ستاره‌های لیگ بوده و توانسته خودش را به 
تیم ملی برساند، اعتقاد دارد در جام‌جهانی هیچ 
مسابقه‌ای آسان نخواهد بود

   آیا تراکتور در 
لیگ برتر، قهرمانی‌اش را 

تکرار خواهد کرد؟
من در مجموع اهل پیش‌بینی نیستم و هدف تیم ما 
هم این است که بازی به بازی جلو برویم. هنوز زمان 

زیادی تا اتمام لیگ باقی مانده است.

   در لیگ نخبگان نتایج خوبی 
گرفتید اما خیلی‌ها معتقدند تیم‌های ایرانی 
شانسی برای قهرمانی در این جام ندارند. نظر 

خودت چیست؟
این بستگی به ذهنیت خودمان دارد. برخی تیم‌ها 
ستاره دارند و برخی تیم‌ها ممکن است بازیکنانی 
داشته باشند که در سطح پایین‌تری هستند ولی 

تیم‌بودن و ذهنیت تیم مهم است. در همین مرحله 
گروهی تیم‌های عربستانی شکست خورده‌اند و 
چیزی در فوتبال قابل پیش‌بینی نیست. ما هم انگیزه 
زیادی داریم تا نتایج خوبی بگیریم و چرا نباید به 
فینالیست‌شدن در آسیا فکر کنیم؟ مهم‌ترین مسئله 

این است که خودمان را دست‌کم نگیریم.

   شرایط خودت در این فصل چطور 
است، آیا از آماری که داشتی راضی هستی؟

من پارسال هم به این موضوع اشاره کردم که ذهنم 
را درگیر آمار نمی‌کنم و این موضوع اهمیت زیادی 
برایم ندارد. نمی‌خواهم بگویم مهم نیست ولی 
بازیکن باید در‌ زمین مسابقه بازی‌اش را انجام دهد 
و در اختیار تیم باشد. اجرا‌کردن خواسته‌های کادر 

فنی مهم است و شما اگر خوب بازی کنید، طبیعتا 
آمار خوبی هم خواهید داشت.

   در مورد گروه ایران در جام جهانی 
چه نظری داری؟

به‌نظرم در گروه جذابی قرار گرفته‌ایم. تیمی مثل 
بلژیک بازیکنان سرشناس و با‌کیفیتی دارد که در 
لیگ‌های مطرح اروپا بازی می‌کنند و 2تیم دیگر هم 

قطعا در اندازه خودشان خوب هستند.

   خیلی‌ها معتقدند باید از این گروه 
آسان صعود کنیم. نظر تو چیست؟

من هم دوست دارم تیم ملی موفق باشد ولی در 
جام جهانی هیچ مسابقه‌ای آسان نیست. در‌نهایت 

امیدوارم نتایج خوبی بگیریم و صعود کنیم.

   قبل از قرعه‌کشی پیش‌بینی 
می‌کردی ‌با کدام تیم مطرح هم‌گروه شویم؟

من اهل پیش‌بینی نیستم ولی یک‌بار از من 
پرسیدند که برزیل را انتخاب کردم. من از بچگی 
طرفدار برزیل بودم و دوست داشتم با این تیم 

هم‌گروه شویم.

   فکر می‌کنی در لیست نهایی تیم 
ملی برای حضور در جام جهانی قرار بگیری؟

مهم این است که در آسیا و لیگ برتر 
عملکرد خوبی داشته باشم و امیدوارم 

در‌نهایت اتفاقات خوبی برایم رخ دهد.

ادامه از 
صفحه9

مسی با قهرمانی در کنفرانس شرق آمریکا 
به چهل‌وهفتمین جام و با پیروزی در 
پلی‌آف به چهل‌وهشتمین جام دوران 
فوتبالش رسید. پیروزی در فینالیسیما 
و مقابل اسپانیا می‌تواند چهل‌ونهمین 
جام باشد. شاید پنجاهمین جام را هم 
در جام‌جهانی گرفت! البته همانطور که 
گفته شد طلای المپیک و قهرمانی در 
جام‌جهانی جوانان جزو جام‌های رسمی 
حساب نمی‌شود. فینالیسیما هم یک جام 
تشریفاتی است و تازه به تقویم اضافه شده 
است و در آن تنها یک بازی بین قهرمان 
کوپا آمریکا و جام ملت‌های اروپا انجام 
می‌شود. مسی فعلا تا 77روز دیگر بازی 

ندارد.

   مسی در ۲ماه اخیر در همه بازی‌های ملی و باشگاهی، ۱۲گل و ۱۵پاس گل در ۱۱بازی داشته 
است. او پیش از این، قهرمانی لیگز کاپ، فصل عادی و کنفرانس شرق را برده بود و نهایتا 

پلی‌آف MLS هم فتح شد.
   عملکرد مسی در فینال‌ها: 52فینال، 35گل، 17پاس‌گل، تأثیرمستقیم روی 52گل، 

30برد، 8تساوی، 13باخت، 34جام در فینال‌ها.
   جام‌‌های مهم مسی؛ یک‌جام جهانی، 2کوپا آمریکا، یک‌فینالیسیما )بین قهرمان 
آمریکای جنوبی و اروپا(، 10لالیگا، 8سوپر جام اسپانیا، 7جام‌حذفی اسپانیا، 4لیگ قهرمانان 
اروپا، 3سوپر جام اروپا، 3جام باشگاه‌های جهان، 2قهرمانی لیگ فرانسه، یک‌سوپر جام فرانسه، 
یک‌قهرمانی جوانان جهان و یک‌مدال طلای المپیک )که این دو از نظر اکثر منابع جزو جام‌های 

بزرگسالان محسوب نمی‌شود(، یک‌ لیگز کاپ، یک‌جام لیگ‌ها، یک‌ جام لیگ آمریکا و...
   مسی این‌بار مقابل توماس مولر برنده شد. عملکرد مسی و توماس مولر در 11رویارویی؛ 7برد، 6گل 

زده، یک‌پاس گل برای مولر و 4برد، 3گل زده، 3پاس گل برای مسی.
   بازی بین اینترمایامی و ونکوور وایت‌کپس گرم‌ترین فینال جام MLS در تاریخ بود؛ در شروع 
بازی دمای هوا ۲۸ درجه سانتیگراد )۸۴ درجه فارنهایت( با ۶۰درصد رطوبت بود. 
مایامی مقابل 21هزار و ۵۵۶تماشاگر در فورت لادردیل پیروز شد. ونکووری‌ها 
در طول مسابقه بیش از 60درصد مالکیت توپ را در اختیار داشتند و 2بار 
هم دیرک دروازه یاران مسی را لرزاندند. در این بازی تادئو آلنده )6+90( با 

نهمین گل خود در پلی‌آف، رکورد پلی‌آف جام MLS را شکست.
   این نخستین باری است که مسی در یک فینال بزرگ مولر را 
شکست می‌دهد. در فینال جام‌جهانی2014، بازیکن آلمانی عملکرد 
بهتری نسبت به این دو داشت، جایی که آلمان با نتیجه یک بر صفر 
آرژانتین را شکست داد. در عین حال، این دومین شکست وایت‌کپس در 
فینال این فصل است. درحالی‌که آنها با شکست دادن رقیب محلی خود ونکوور 
اف‌سی )4بر2( قهرمان کانادا شدند، اما در فینال جام قهرمانان کوناکاف نیز مقابل 

کروز آزول )5بر صفر( شکست خوردند.
   با بازنشستگی سرخیو بوسکتس و جوردی آلبا، بعید است لوییس سوارس 
هم در مایامی بماند. اینتر قرار است سال2026ورزشگاه فریدام پارک را 

افتتاح کند.

امتیاز 
1800برای 

بارسا
بارسلونا باز هم گل زیاد زد 
و گل زیاد خورد؛ این بار در 
زمین رئال بتیس و پیروزی 
5بر 3مقابل تیمی که در 
17بازی اخیر خودش فقط 
یک‌بار شکست خورده بود 
و در 8بازی اخیرش باختی 
نداشت. بارسا در 6بازی 
اخیرش 22گل زده ولی 
13گل هم خورده یعنی 
میانگین هر بازی 2.16گل 

خورده.
   بارسا با برد مقابل بتیس 
به رکورد 1800امتیاز در 
تاریخ لالیگا رسید و حالا فقط 
59امتیاز )بدون حساب بازی 
دیشب رئال- سلتاویگو( از 
رئال‌مادرید کمتر دارد؛ بارسا 
1800امتیاز )28قهرمانی(، 
رئال‌مادرید 1859امتیاز 

)36قهرمانی(.
   فران تورس با هت‌تریک 
در این دیدار از 3شوت اولش، 
برای دومین بار مقابل حریف 
دلخواهش موفق به هت‌تریک 
شد؛ کاری که حتی مسی و 
سوارس هم نتوانسته بودند 
انجام دهند. از ۱۹۳بازی 
تورس در لالیگا و برای والنسیا 
و بارسلونا، هر دو هت‌‌تریک 
ستاره اسپانیایی مقابل بتیس 

رقم خورده.
   آنتونی دقیقه6گل اول 
بازی را برای میزبان زد اما 
بارسا جبران کرد. کاتالان‌ها 
در این فصل لالیگا ۱۸امتیاز 
در کام‌بک‌ها به‌دست 

آورده‌اند.


